



湘江畔挑战13.5公里毅行,2020长沙走娃少儿健走大赛人数创新高 成长在路上,3000组家庭集体“遛娃”

本报11月29日讯 成长不止在课堂,还在路上。一年一度的集体遛娃活动开始啦!11月29日,以“天生爱自然”为主题的安利纽崔莱·2020长沙走娃少儿健走大赛活力开赛。这是走娃活动创办以来人数最多的一场赛事,也是中国目前规模最大的少儿健走大赛,超3000组亲子家庭,共计7000多人相聚湘江畔,集体挑战13.5公里的毅行。

比赛服是最好的亲子装

早上八点半,随着鸣枪声起,健走大幕拉开。选手们从湖南金融中心金融广场出发,途经三个补给点,抵达终点潇湘风光带风光足球场。本次大赛虽在寒冷冬日举行,但赛场上热情洋溢,每个孩子都像光芒四射的小太阳,不少小朋友已是多次参赛的“老选手”,希望在比赛中刷新自己的最好成绩。除了竞技,大赛同时也是提升亲子关系的平台,有家长表示:“比赛服是最好的亲子装,大赛提供了难得的亲子时光,应该好好享受过程。”

“脚伤,还能坚持吗?”“能!”在路上,来自岳麓区实验小学的李梓然小朋友和他爸爸是第二次参加走娃活动,去年他获得了少将组第五名,今年原本计划冲刺第一名,不过李

爸爸告诉记者,李梓然参赛前腿上受了伤,走路有些疼痛,但他下定决心:“今天一定要坚持到底,走向终点!”

相互加油打气走到终点

据悉,本次大赛是长沙市第九届全民健身节系列活动之一。

毅行路上,萌娃们你追我赶、互相鼓励。“言达哥哥加油!我今年一定要比你先到终点!”在望月湖补给点,清脆的声音在嘈杂的环境里格外引人注目。今年7岁的李言达和5岁的夏汐玥是少将组选手,但却是第三次参加走娃的“老选手”了,每一次两人都在相互加油打气中走向终点。夏汐玥说:“明年我还要和言达哥哥一起参加走娃,向更高的目标发起挑战!”

虽说比赛是父母遛娃,但记者在现场看到,不少娃还遛爸遛妈。临近比赛终点,一位爸爸对女儿说:“别人都是遛娃,你是遛爸!”

据主办方介绍,12月12日,2020益阳走娃少儿健走大赛将在益阳东部新区鱼形湖畔正式开赛。此外,衡阳走娃、湘潭走娃、岳阳走娃、娄底走娃、常德走娃、宁夏银川走娃、湖北武汉走娃将在相应城市举行。

■记者 刘镇东 黄京



11月29日,以“天生爱自然”为主题的安利纽崔莱·2020长沙走娃少儿健走大赛活力开赛。主办方供图

冲向驾驶台拽拉公交车司机,男子获刑 法院判其危害公共安全罪,判处有期徒刑一年半

本报11月29日讯 推车带孙子坐公交车,司机关门时车门夹了孙子的脚一下,邵阳男子易某来了火气,一下子冲向驾驶室拽着司机往外拖,公交车不受控制向前滑行,好在其他乘客及时拉住了手刹才将车停下。近日,邵阳市中级人民法院二审宣判易某以危险方法危害公共安全一案,易某获刑一年六个月。

2019年3月8日的下午,易某推着两岁的孙子在邵阳市大祥区乘坐公交车,当公交车到达易某需要下车的站台时,由于易某推着婴儿车动作较慢,车门关上了。公交车司机何某看到还有人要下车,再次打开车门,而易某火冒三丈,拒绝下车。何某又把车门关上,而易某正把婴儿车放在门前,车门夹到了小朋友的脚。

“当时小朋友也没哭,但是这个男子好大的火气,一下子冲到司机面前,扯着司机往外拖。”车上的乘客朱某说。

司机何某被扯得歪着身子,脚够不着刹车了,他赶紧喊其他人帮忙,而其他乘客也纷纷上前劝阻易某,公交车向前滑行一段距离后,何某奋力踩上了刹车,车上十多名乘客因为这一急刹摔倒在地。而易某并没有就此收手,还继续揪着何某往外拖,何某只得大喊“还没拉手刹!拉手刹!”其他乘客赶紧帮忙拉住手刹,才将车停稳。一车人惊魂未定,有乘客掏出手机报警。

事后,经司法鉴定,易某案发时患有脑外伤后人格改变,有限制刑事责任能力。而家属提供诊断书证明,易某右耳完全丧失听

力,左耳中度神经性耳聋。

近日,邵阳中院二审审理了该案,法院认为,易某在搭载十名以上乘客的公共交通工具行驶过程中暴力拉拽正在驾驶公共汽车的驾驶人员,经他人劝阻后仍不停止,其行为严重妨害了公共交通工具的安全驾驶,危害到了不特定多数人的生命财产安全,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪。考虑到易某系限制刑事责任能力人,且存在严重听力障碍,案发后能够积极赔偿并取得谅解,根据易某的犯罪事实和犯罪情节及对社会的危害程度,依法可对其减轻处罚。

据此,法院判决易某犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑一年六个月。

■记者 魏灿 实习生 凌玉霞

住房二楼起火,房间内有哭声,但位置不明 专职消防队连破3门 成功救出母女

本报11月29日讯 “不管几层门,我们也会冲进去背她们(母女)出来的。”今日,常德市桃源县漆河镇专职消防队队长李冲回想起几天前那个晚上的出警,表示救人是职责所在。

“佳沅路起火啦,楼内有人被困,请求救援。”11月25日晚上八点半左右,桃源县漆河镇佳沅路一住房二楼突发火情,专职消防员赶赴现场侦查火情发现:烧烤店二楼浓烟四起,二楼临街房间内有哭声,但具体位置不明,情况紧急。

“分两组进行救援,灭火组连接水带水枪灭火,搜救组对被困人进行搜救。”李冲根据现场情况迅速作出部署,搜救组人员顺着楼梯摸到二楼,用斧头将第一扇防盗门砸开入屋。因屋内火势猛,浓烟大,根本无法进入,灭火组提着水枪冲上二楼,将室内天井和杂物间大火扑灭。

此时救援人员发现,要进入客厅还有一道门,为了能快速救出被困人员,李冲急速撬开通往客厅的第二道门,此时

确定哭泣声是从临街已经被烧穿的房门内传出,李冲毫不犹豫踹开第三道房门,发现蜷缩在墙角的母亲紧紧搂着不停哭泣的女儿,搜救人员立马抱住孩子,拉着孩子的母亲迅速逃离火场,乡镇专职消防员连破3门,成功救出母女。

事后,据被救人自述,事发时她在客厅烤炭火看电视,晚上8点关灯回房哄女儿(一岁半)睡觉时,发现炭火炉引燃了烤火被,木质布面组合沙发也在燃烧。当时她试图用湿浴巾进行扑救,可火势越烧越猛。她不得不退回卧室关紧房门拨打了“119”等待救援。

据了解,漆河镇距离桃源县城有40多公里,县消防大队赶过来要40分钟左右,当地乡镇专职消防队第一时间进行救援可及时控制火情。

目前常德市乡镇专职消防队共有130个,漆河镇专职消防队自2012年成立以来,共扑救火灾90余次,为保护群众生命财产安全立下了汗马功劳。

■记者 张洋银
通讯员 颜雨彬 邓友清

跨境“带货”?90后男子强吞25包毒品回国

本报11月29日讯 名为高薪招人跨境“带货”,实为利用人体进行毒品运输。近日,由长沙县人民检察院依法提起公诉的赵某运输毒品案,被法院一审判决有罪,赵某获刑15年。

90后男子赵某系宁波人,之前在外打工谋生,受疫情影响一度待业在家。2020年4月,他上网时看到一则招聘广告,招人将货物从云南带到宁波,跑一趟报酬8000元,并报销往返路上产生的花销。赵某被高薪待遇所吸引,立即通过广告里的联系方式与对方一个自称“老板”的人(在逃)取得联系,表示愿意前去应聘“带货”。2020年5月,赵某按照“老

板”安排的路线,从宁波乘坐飞机辗转抵达瑞丽。“老板”先安排赵某独自待在酒店,期间仅以聊天软件联系。在反复试探确认安全后,“老板”把他偷偷带出了国境。

在某邻国境内,赵某被要求将25颗塑料包裹的圆柱形物体吞入体内带回宁波,并被告知交货前不得进食,否则“货物”包装破裂会导致中毒身亡。当赵某问及这是什么物体时,对方反讽道:“反正不是面粉!”看到赵某心存疑虑,“老板”说如果不愿意“带货”就要支付3000元偷渡费才能回国。至此赵某对“老板”的意图已经心知肚明,但他既无力支付偷渡费用,又禁不起高薪的诱惑,

还是答应将这批货物运回宁波。

赵某花了四五个小时强行将“货物”吞入体内,在长沙黄花国际机场过安检时被机场民警发现并抓获。经鉴定,赵某体内排出的25颗圆柱形物体中含有毒品海洛因,净重172.93克。公安机关以涉嫌运输毒品罪对其立案侦查,并移送检察机关审查起诉。

经控辩双方法庭交锋,长沙县人民法院当庭对该案作出一审判决,被告人赵某犯运输毒品罪,判处有期徒刑十五年,并处没收财产二万元。被告人赵某认罪服判,未再上诉。

■记者 张洋银
通讯员 张琴 肖鸣